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SAYFA 2 

 

İnşaat Demirine İzleme 

Sistemi Getirildi 

Tarım Sektöründe 

Araştırma ve Geliştirme 

Destek Programına İlişkin 

Tebliğ Yayınlandı 
 

19 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Araştırma ve Geliştirme Destek Programına İlişkin 

Tebliğ ile tarım sektörünün ihtiyaç duyduğu 

öncelikli konularda bilgi ve teknolojilerin 

geliştirilmesi, bu bilgi ve teknolojilerin çiftçiler ile 

tarımsal sanayicilere aktarılmasına yönelik, uygun 

görülen araştırma ve geliştirme projelerinin 

desteklenmesi için düzenleme yapıldı. 

 

Ar-Ge Destek Programının yürütülmesine ilişkin 

her türlü kararı almakla yetkili en üst mercii olan 

Kurulun, bakan yardımcısı başkanlığında, Tarımsal 

Araştırmalar ve Politikalar Genel Müdürlüğü, Gıda 

ve Kontrol Genel Müdürlüğü, Hayvancılık Genel 

Müdürlüğü, Balıkçılık ve Su Ürünleri Genel 

Müdürlüğü, Bitkisel Üretim Genel Müdürlüğü ve 

Tarım Reformu Genel Müdürlüğünden en az genel 

müdür yardımcısı seviyesinde birer temsilci, 

üniversitelerin su ürünleri ve gıda mühendisliği 

bölümleri ile ziraat fakültelerinin bahçe bitkileri, 

bitki koruma, tarla bitkileri, tarım makineleri, tarım 

ekonomisi, toprak bilimi ve bitki besleme, tarımsal 

yapılar ve sulama, zootekni bölümlerinden birer ve 

veteriner fakültelerinden iki öğretim üyesi temsilci 

ile TÜBİTAK’tan bir temsilci olmak üzere toplam 

yirmi üyeden oluşmasına karar verildi.  

 

Destek programına başvurabilecekler; 

a) Üniversiteler, 

b) TÜBİTAK Ar-Ge birimleri, 

c) Sivil toplum, meslek ve çiftçi kuruluşları, 

ç) Özel sektör kuruluşları, 

olarak listelendi. 

 

Yürütücü kurum türlerine göre proje başına 

verilebilecek Tarım ve Orman Bakanlığı destek üst 

limitleri ve oranlarının Çağrı öncesinde Kurul 

tarafından belirlenmesine ve çağrıda ilan 

edilmesine karar verildi. 

 

Proje başvurularında, yürütücü kurum türlerine 

göre belirlenen destek üst limitleri ve oranların 

aşılamaması şeklinde düzenleme yapıldı. Ancak, 

Proje faaliyetleri başladıktan sonra öngörülemeyen 

giderler ve/veya maliyet artışları nedeniyle, 

yürütücü kurum tarafından talep edilmesi ve Kurul 

tarafından uygun görülmesi durumunda, 

sözleşmede belirtilen Bakanlık destek tutarı en 

fazla %10 artırılabilmesine olanak sağlandı.  

16 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

İnşaat Demiri İzleme Sistemi Uygulama Genel 

Tebliği ile mevcut inşaat demiri üreten veya ithal 

edenler ile ihracatçılara, toptancı, bayi, tüccar ve 

yapı müteahhitlerine 1 Ocak 2024 tarihinden önce 

İDİS'e (İnşaat Demiri İzleme Sistemi) geçme 

zorunluğu getirildi. 

 

Tebliğ ile darphane, inşaat demirinin üretim ve 

ithalat dahil tüm aşamalarda takip edilmesi için 

İnşaat Demiri İzleme Sistemi kurulacağı, üretici ve 

ithalatçı firma dışında inşaat demiri satan veya satın 

alanların kendilerine verilecek kullanıcı adı ve şifre 

ile sisteme teslim, alış ve satış belgelerine ilişkin 

bilgilerin girişini yapacağı, inşaat demirinin üretimi 

veya ithalatından inşaatta kullanım ve laboratuvar 

deneyleri dâhil geçen tüm aşamaların takip 

edileceği bildirildi. 

 

Darphane ve damga Matbaası Genel Müdürlüğü 

tarafından kurulacak sistem kapsamında; üretici 

veya ithalatçı tarafından inşaat demirine güvenlikli 

etiket veya güvenlikli işaret uygulanması, üretim 

faaliyetleriyle ilgili temel verilerin izlenmesi ve 

merkezi sisteme veri aktarılması, üretici, ihracatçı, 

ithalatçı, toptancı, bayi, tüccar, inşaatta kullanım ve 

laboratuvar deneyleri dâhil teslim işlemlerinin 

izlenmesi ve takip edilmesi, bu verilerin Darphane 

tarafından Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 

Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı ve GİB'e aktarılması 

zorunluluğu getirildi. 

 

Uygulama kapsamında, yurt içinde inşaat demiri 

üretimi yapan firmalar için üretim tesislerinde ve 

inşaat demiri ithal eden firmalar için Darphane 

tarafından belirlenen yerlerde İDİS bileşenleri 

kurulacağı ve Darphane tarafından belirlenmiş 

özellikleri içeren güvenlikli etiketler veya işaretler 

kullanılmasına karar verildi. 

 

16 Mart 2023 itibarıyla stoklarında güvenlikli 

etiket veya güvenlikli işareti olmayan inşaat demiri 

bulunduranlardan, üretici ve ithalatçılar 1 Ocak 

2024 tarihinden itibaren, diğerleri ise 31 Ocak 2024 

tarihinden sonra bu stoklarını satışa sunamayacağı 

bildirildi. 
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SAYFA 3 

Balıkçılık ve Su Ürünleri Sektöründe Yaşanan Sorunlar ile İlgili 

Araştırma Komisyonu Kurulmasına Dair Karar Yayımlandı 

21 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Balıkçılık ve Su Ürünleri Sektöründe Yaşanan Sorunların 

Araştırılarak Alınması Gereken Tedbirlerin Belirlenmesi Amacıyla Bir Meclis Araştırması Komisyonu 

kurulmasına dair karar yayımlandı. 

 

Karar ile araştırmayı yapacak komisyonun 21 üyeden oluşacağı, komisyonun çalışma süresinin başkan, 

başkanvekili, sözcü ve katip seçimi tarihinden başlamak üzere 3 ay olacağı ve gerektiğinde komisyonun Ankara 

dışında çalışabileceği bildirildi. 31 Mart tarihinde üye seçimine dair TBMM Kararı yayımlandı. 

Afet Yeniden İmar Fonu Kanunu Yürürlüğe Girdi 
 

21 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Afet Yeniden İmar Fonunun Kurulması Hakkında Kanun ile doğal 

afetler nedeniyle genel hayata etkili afet bölgesi ilan edilen alanlarda; imar, altyapı ve üstyapı çalışmaları için 

gerekli kaynağın sağlanması, yönetilmesi ve ilgili kamu kurum ve kuruluşlarına aktarılması amacıyla Afet 

Yeniden İmar Fonu (Fon) kurulmasına karar verildi. 

Kanun ile Afet Yeniden İmar Fonunun Yönetim Kurulunun fondan kaynak aktarımı yapılacak projelerini, 

aktarılacak kaynak tutarını ve harcama programlarını belirleyeceği ifade edildi. Kurulun, Hazine ve Maliye 

Bakanı başkanlığında; Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı, Tarım 

ve Orman Bakanı, İçişleri Bakanı, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı ile Strateji ve Bütçe Başkanı ile 7 kişiden 

oluşacağı bildirildi. 

Ayrıca, fonun kaynaklarının; yurt içi ve yurt dışı kaynaklı nakdi bağış, yardım, hibe, krediler; bütçeye bu amaçla 

konulacak ödenek; Fon tarafından kurum, kuruluşların mevzuatındaki her türlü kısıtlamalardan muaf tutularak 

yurt içi ve yurt dışı sermaye ve para piyasalarından sağlanan finansman ve kaynaklar ile oluşturulmasına karar 

verildi. 

 

Küçük Ev Aletlerine İlişkin Gözetim Tebliği Yayınlandı 

23 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile çeşitli 

eşyaların ithalatında ileriye yönelik gümrük kıymeti belirlendi.  

 

Döküm ocak ızgaraları, robot süpürgeler ve şarjlı süpürgeler, mikserler, meyve presleri, kettle, ısıtmalı hava 

perdeleri, elektrikli sobalar, ütüler, fritözler, airfryer, çay ve kahve makinaları, ekmek kızartma makinaları gibi 

bir çok ürünün yer aldığı gümrük kıymetini gösteren liste yayınlandı. Söz konusu liste 29 Mart tarihinde 

yayınlanan yeni bir tebliğ ile güncellendi. Airfryer ve fritözler gözetim dışına çıkarıldı. 

 

Tarım Ürünleri Depoculuk Lisansına İlişkin Geçerlilik Süresi 

Uzatıldı 

18 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Yönetmeliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Yönetmelik ile lisansın geçerlilik süresi 2 yıldan 3 yıla çıkarıldı.  

 

Ayrıca sürenin, lisans süresi bir yıl uzatılanlar için lisans süresinin bitiminden itibaren uygulanacağı bildirildi. 
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SAYFA 4 

 

Gümrük Alacaklarının Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 

Tebliğ Yayınlandı 

23 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Gümrük Alacaklarının Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 

Tebliğ ile 31 Aralık 2022 tarihinden önce gümrük yükümlülüğü doğan gümrük vergileri ve bunlara bağlı faiz, 

gecikme faizi, gecikme zammı gibi amme alacakları ile idari para cezalarına ilişkin düzenleme yapıldı. 

 

Ödenecek kapsam dahilindeki alacaklara 2023 yılı Mart ayı için uygulanması gereken Yİ-ÜFE aylık değişim 

oranı %0,75 olarak belirlendi. 

 

Tebliğle bu kapsamda kesinleşmiş, kesinleşmemiş veya dava safhasında bulunan, itiraz/istinaf veya temyiz 

aşamasında bulunan alacaklar ile kesinleşmemiş idari para cezaları, inceleme ve tahakkuk safhasında olan 

işlemler, beyan edilmeyen gümrük alacaklarının yapılandırılarak tahsiline ilişkin usuller açıklandı. 

 

Kanunun ilgili maddelerindeki başvuru süresine ilişkin hükümler saklı kalmak kaydıyla düzenlemeden 

yararlanmak isteyen borçluların, 31 Mayıs'a kadar ilgili gümrük idaresine başvuruda bulunması gerektiği 

belirtildi. Alacağın birden fazla gümrük idaresini ilgilendirmesi durumunda, her idareye ayrı ayrı başvurulması 

şeklinde düzenleme yapıldı. 

 

Kanuna göre ödenecek alacaklarla ilgili olarak, tatbik edilen hacizlerin yapılan ödemeler nispetinde kaldırılması 

ve buna isabet eden teminatların iade edilmesi gerektiği belirtildi.  

 

Ödenecek alacaklar nedeniyle tatbik edilen hacizlere konu malların, borçlunun talebi hâlinde alacaklı tahsil 

dairesince satılabilmesi sağlandı. Bu talebin, ödenmesi gereken tutarların ödenmesine engel teşkil etmeyeceği 

belirtildi. Kanun hükümlerinden yararlanmak üzere başvuruda bulunulan borçlara ilişkin dava açılamayacağı 

ifade edildi. 

Lisanslı Depo Destekleri Yeniden Düzenlendi 

24 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Lisanslı Depolarda Muhafaza Edilen Tarımsal Ürünler İçin 

Destekleme Ödemesi Yapılması Hakkında Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile lisanslı depo 

destekleri yeniden düzenlendi. 

 

Tebliğe ile destek verilecek üretici örgütleri arasına Tarım Satış Kooperatif ve Birlikleri eklendi. 

 

Tebliğe göre, kira desteklemesi 2022 yılı hasat dönemi için en fazla altı ay süre ile Tebliğdeki tabloda belirtilen 

ürünler ve miktarlarda üretici/üretici örgütlerine ödeneceği, ilgili üretim yılına ait depolama dönemi başlangıç 

tarihleri olacağı, nakliye ve analiz ücreti desteğinden faydalanabilmek için; mevcut üretim yılına ait ürünlerin 

Tebliğin ekinde yer alan depolama döneminin başlangıç tarihi ile ilgili yılın son günü arasında lisanslı depoya 

girmiş olması, en az bir gün depolanması ve TBS üzerinden ELÜS İhraç Formu doğruluğunun sağlanması şartı 

aranacağı bildirildi. 

 

Ayrıca,  üretici/üretici örgütlerinin kira, nakliye ve analiz desteklerini alabilmesi için ilgili ürünü lisanslı depoya 

ilk teslim eden olması gerektiği, lisanslı depo işletmesinde el değiştirerek ticarete konu olmuş ürünlere kira, 

nakliye ve analiz desteği ödemesi yapılmayacağı, bu koşullara rağmen destek başvurusu yapan kişilerin bazı 

yaptırımlara tabii tutulacağı ifade edildi. 

 

Tebliğin uygulanması ile ilgili olarak yapılan nakdi ödeme tutarının %0,2’si, Bankaya hizmet komisyonu olarak 

ödenecek. 
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SAYFA 5 

Tarım ve Orman Alanında Düzenlemeleri İçeren Kanun Teklifi 

Yasalaştı 

Orman ve Tarım alanında düzenlemeler içeren yasa teklifi TBMM Genel Kurulu'nda kabul edildi. Kanuna göre 

tarım sektöründe sözleşmeli üretimin geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması için gerekli düzenlemeler yapılacak, 

orman yangınlarına sebep olanlara verilen cezalar artırılacak. 

 

Tarım sektörüyle ilgili politikaların tespit edilmesi, planlanması ve koordinasyonuyla ilgili kurum ve 

kuruluşlarla iş birliği yapılarak, uygulanmasında Tarım ve Orman Bakanlığı yetkili olacak. 

 

Tarımsal üretimin planlanması, gıda güvencesi ve güvenliğinin sağlanması, verimliliğin artırılması, çevrenin 

korunması ve sürdürülebilirliğin tesis edilmesi için Tarım ve Orman Bakanlığınca belirlenen ürün veya ürün 

gruplarının üretimine başlanmadan önce bakanlıktan izin alınacak. Bakanlık, arz ve talep miktarıyla yeterlilik 

derecesini dikkate alarak hangi ürün veya ürün gruplarının üretileceği ile tarım havzası veya işletme bazında 

asgari ve azami üretim miktarlarını belirleyecek. 

 

Bu kapsamda ilk kez aykırı faaliyette bulunduğu tespit edilenler, hükümlere uygun şekilde faaliyet göstermeleri 

için yazılı uyarılacak. Yazılı uyarılan ancak uyarı tarihinden itibaren 12 ay içinde uygun faaliyette 

bulunmayanlar, uyarı tarihinden itibaren 5 yıl süreyle hiçbir destekleme programından yararlandırılmayacak. 

Kanuna göre, lif, tohum ve sap üretimi ile ilaç etkin maddesi elde etmeye yönelik çiçek ve yaprak üretimi 

amaçlı kenevir yetiştiriciliği, Tarım ve Orman Bakanlığının iznine tabi olacak. 

 

İlaç etkin maddesi üretimi amaçlı kenevir yetiştiriciliği veya işlenmesi, Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel 

Müdürlüğünce yapılacak ya da yaptırılacak. Gerektiğinde ülke arz ve talep durumuna göre cumhurbaşkanınca 

belirlenen kota doğrultusunda TMO kontrolünde gerçek veya tüzel kişilere yaptırılabilecek. 

 

İlaç etkin maddesi üretimi amaçlı kenevir yetiştiriciliğinde, münhasıran esrar elde edilmesini engelleyecek her 

türlü tedbirin alınması, kenevirin hasadı, işlenmesi, ihzarı, ihracı veya satışına ilişkin usul ve esaslar, İçişleri ve 

Sağlık bakanlıklarının görüşü alınarak Tarım ve Orman Bakanlığınca belirlenecek. 

 

Sözleşmeli üretim modeli geliştirilecek 

 

Tarım ve Orman Bakanlığınca, tarım sektöründe sözleşmeli üretimin geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması için 

gerekli düzenlemeler yapılacak. Sözleşmeli üretimi özendirmek için üreticilere, desteklerin verilmesinde 

öncelik tanınacak. 

 

Sözleşmeli üretimde irade serbestisi esas olacak ancak salgın hastalıklar, tarım ürünleri ticaretinde yaşanan 

gelişmeler karşısında arz güvenliğinin sağlanması, tarımsal üretimin iç veya dış talebe uygun ayarlanması veya 

bitki ve hayvan sağlığının korunması amacıyla ihtiyaç halinde bakanlıkça belirlenen ürün, ürün grupları, 

sözleşmeli olarak üretilecek. 

 

Bakanlık, sözleşmeli üretimin geliştirilmesi, izlenmesi ve kontrol edilmesi için sözleşmenin taraflarını ve 

kapsamını içeren kayıt sistemleri oluşturacak, sözleşmeler bu kayıt sistemleri kullanılarak da düzenlenebilecek. 

Tarımsal üretim sözleşmesine tabi ürünlere veya üretim varlıklarına sigorta yaptırılması zorunlu olacak. 

 

Tarımsal üretim sözleşmelerinde belirtilen mücbir sebepler haricinde sözleşme kapsamında üretilen ürünün 

alımından veya satımından vazgeçen üretici ya da alıcılar için ceza koşulu belirlenecek. Ceza koşulu, alımından 

ya da satımından kaçınılan ürün miktarının sözleşmedeki bedelinin yüzde 20'sinden az ve yüzde 50'sinden fazla 

olamayacak. Et ve Süt Kurumunun taraf olduğu sözleşmelerde üretici için ceza koşulu alt sınırdan daha az 

belirlenebilecek veya ceza koşuluna yer verilmeyebilecek. 

 

Tarımsal üretim sözleşmesinden doğan davalarda arabulucuya başvurulmuş olması, dava şartı kabul edilecek. 

Bu hüküm, 1 Eylül 2023'ten sonra açılacak davalarda uygulanacak. 

 

Entegre idare ve kontrol sistemi oluşturuluncaya kadar üreticilere yapılacak destekleme ödemelerinde Tarım 

ve Orman Bakanlığınca belirlenen kayıt sistemleri esas alınacak. 
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SAYFA 6 

Devlet ormanlarında madencilik faaliyetine yönelik düzenlemeler 

 

Devlet ormanlarına nakil vasıtaları ile yıkıntı veya inşaat atığı atmak ya da hafriyat veya çöp dökmek suretiyle 

ormanlara, doğal hayata ve çevreye verilen zarar "orman suçu" sayılacak. 

 

Devlet ormanları içinde maden aranması ve işletilmesi ile madencilik faaliyeti için zorunlu tesis, yol, enerji, su, 

haberleşme ve altyapı tesislerine, fon bedelleri dışında bedeli alınarak Tarım ve Orman Bakanlığınca izin 

verilecek. 

 

Ancak temditler dahil ruhsat süresince müktesep haklar korunmak kaydıyla devlet ormanları sınırları içindeki 

tohum meşcereleri, gen koruma alanları, muhafaza ormanları, verimli orman alanları, orman parkları, endemik 

ve korunması gereken nadir ekosistemlerin bulunduğu alanlarda maden aranması ve işletilmesi, Tarım ve 

Orman Bakanlığının muvafakatine bağlı olacak. 

 

Genel bütçe kapsamındaki kamu idarelerinin; baraj, gölet, liman ve yol gibi yapılarda dolgu amaçlı kullanacağı 

her türlü yapı ham maddesi üretimi için yapacağı madencilik faaliyetleri ile zorunlu tesislerinden bedel 

alınmayacak. 

 

Madencilik faaliyetlerinin ve faaliyetlerle ilgili her türlü yer, yol, bina ile tesislerin hükmi şahsiyeti haiz amme 

müesseselerine ait ormanlarda veya özel ormanlarda yapılmak istenmesi halinde Tarım ve Orman Bakanlığınca 

izin verilebilecek. Bu takdirde kullanım bedeli, kullanım süresi, yapılan bina ve tesislerin devri gibi konular 

genel hükümlere uygun olarak taraflarca tespit edilecek. 

 

Devlet ormanlarının herhangi bir suretle yanmasından veya açıklıklarından faydalanılarak işgal, açma veya 

hangi şekilde olursa olsun kesme, sökme, budama veya boğma yollarıyla elde edilecek yerler ile buralarda 

yapılacak her türlü yapı ve tesisler, şahıslar adına tapuya tescil olunamayacak. Buralara doğrudan doğruya 

orman idaresince el konulacak. 

 

Devlet ormanlarında el konulan bütün yapı ve tesisler, inşa aşamasında olanlar da dahil olmak üzere, hiçbir 

karar alınmasına lüzum kalmaksızın, Orman Genel Müdürlüğünce derhal yıkılacak veya ihtiyaç görüldüğü 

takdirde ormancılık hizmetlerinde kullanılabilecek. Yanan orman alanlarındaki her türlü emval Orman Genel 

Müdürlüğünce değerlendirilecek. 

 

Devlet ormanlarından kesilecek veya herhangi bir nedenle devrilen ya da kesilen ağaçlardan hangilerinin 

diplerinin ve hangi ürün çeşidinin kimler tarafından damgalanacağı veya işaretleneceği, Orman Genel 

Müdürlüğünce belirlenecek. 

 

Felakete uğrayanların zati ihtiyaç alabilmesi için aranan "muhtaçlık" şartı kaldırılıyor 

 

Kanun ile köylerde yer sarsıntısı, yangın, heyelan, sel ve çığ yüzünden felakete uğrayanların zati ihtiyaç 

alabilmesi için aranan "muhtaçlık" şartı kaldırılıyor. Bu düzenlemenin yürürlük tarihi, yayım tarihinden 6 ay 

sonra olacak. 

 

Üretimin orman idaresi tarafından yapılması halinde, sınırları içinde devlet ormanı bulunan köylerde o yer 

nüfusuna kayıtlı olarak ikamet eden gerçek kişilerin veya sınırları içinde devlet ormanı bulunan köy ve 

kasabalarda kurulan ve her birinde ikamet eden hane adedinin çoğunluğunun ortak olduğu orman köylerini 

kalkındırma kooperatiflerinin; amenajman planlarına göre baltalık ormanlar, koruya tahvil sahaları ve 

ağaçlandırılacak yapraklı bozuk orman vasfındaki yerlerden, vahidi fiyat usulü ile kesip, satış istif yerine 

taşıdıkları yakacak odunların yüzde 100'üne kadarı idarece tayin edilecek süre içerisinde, istedikleri takdirde 

kendilerine maliyet bedeli üzerinden verilecek. 

 

Devlet ormanlarında üretim işlerinin vahidi fiyat usulü ile orman idaresince yaptırılması durumunda; üretim 

işinde çalışan gerçek kişilerin kesip, satış istif yerine taşıdıkları endüstriyel ve yakacak emvale ait istihkak tutarı 

yüzde 10, orman köylerini kalkındırma kooperatiflerine ise yüzde 20 fazlasıyla ödenecek. 

 

Ayrıca köylerden şehirlere göç etme nedenlerinden biri olan sosyal güvence eksikliğinin önüne geçilmesi için 

Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu'nda da değişiklik yapılıyor. 
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Buna göre; sigortalı olan kişilere orman idaresi tarafından vahidi fiyat usulü ile yaptırılan, odun üretimi, 

silvikültür, ağaçlandırma, toprak muhafaza, fidan ve tohum üretimi gibi işlere ait istihkak tutarları; ödemenin 

yapılacağı tarihlerde Sosyal Güvenlik Kurumuna kendi sigortalılıklarından kaynaklanan prim borcu ve bunlara 

ilişkin gecikme cezası ve gecikme zammı borcunun bulunmaması şartıyla yüzde 5 fazlasıyla ödenecek. 

 

Bu haklardan yararlanabilmek için işlerin vahidi fiyat kararı ve şartnamelerdeki süreler ve esaslara uygun 

yapılması şart olacak. 

 

Kooperatiflerden veya üst kuruluşlardan yaptıkları işin mahiyeti ve hacmine göre orman mühendisi veya orman 

teknikeri çalıştırmaları istenebilecek. 

 

Orman köylülerine ve bunların hane adedinin çoğunluğunun ortak olduğu orman köylerini kalkındırma 

kooperatiflerine istedikleri takdirde ürettikleri endüstriyel ve yakacak odunlar, işletme müdürlüğünün satış ̧

ortalama fiyatlarından yüzde 20 düşülerek tespit edilecek bedel üzerinden verilecek. Bu düzenlemenin yürürlük 

tarihi, yayım tarihinden 6 ay sonra olacak. 

 

Ormanlara hafriyat dökenlere verilen cezalar artırılıyor 

 

Kanunla ormanlara nakil vasıtaları ile yıkıntı veya inşaat atığı atan ya da hafriyat veya çöp dökmek suretiyle 

çevreye zarar verenlere yönelik cezalar ağırlaştırılarak para, müsadere ve hapis cezaları verilebilecek. 

 

Orman idaresi tarafından kesilecek ağaçların tespitinde kullanılan damga ya da damga yerine geçecek işaretleri, 

ağaçları keserken dip kütükte bırakmayanlarla damgalı ya da işaretli ağaçları tespit edilen hadde nazaran daha 

yüksekten kesenlere, kesilen her ağaç için 500 lira idari para cezası verilecek. 

 

Orman yangınlarına sebep olanlara verilen cezalar artırılıyor 

 

Devlet ormanlarında orman idaresince belirlenen konak yerlerinden başka yerlerde geceleyenlere verilen ceza 

50 liradan 1500 liraya çıkarılıyor. 

 

Dikkat ve özen yükümlülüğüne aykırı olarak orman yangınına sebep olanlara verilen 2 yıldan 7 yıla kadar hapis 

cezası, 3 yıldan 10 yıla kadar hapis cezasına çıkarılıyor. 

 

Terör amaçlı yangın çıkartanlara verilen adli para cezası 20 bin günden 25 bin güne kadar olabilecek. 

Kasten orman yakan kişi, 10 yıldan az olmamak üzere hapis ve 1000 günden 10 bin güne kadar adli para cezası 

ile cezalandırılacak. 

 

Suçun, yangına müdahalenin geciktirilmesi veya yangının söndürülmesinin zorlaştırılması amacıyla ve bu 

amacı gerçekleştirmeye elverişli olacak yer, zaman veya şartlarda işlenmesi halinde faile verilecek ceza yarı 

oranında artırılacak. 

8 Ürün İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesine Eklendi 

25 Mart 2023 tarihinde Resmi Gazete'de yer alan İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ’de Değişiklik 

Yapılması ile aşağıdaki maddeler ihracı kayda bağlı mallar listesine eklendi. 

 

-Süt ve krema (konsantre edilmiş veya ilave şeker ya da diğer tatlandırıcı maddeleri içerenler): (GTP: 0402) 

-Tereyağı: (GTP: 0405.10) 

-Patates (taze veya soğutulmuş): Diğerleri: (GTP: 0701.90) 

-Kuru soğan: (GTİP: 0703.10.19.00.11) 

-Adi fasulye (beyaz fasulye dahil) (Phaseolus vulgaris): (GTİP: 0713.33.90.00.19) 

-Kırmızı mercimek (GTİP: 0713.40.00.00.13) 

 

Kayda bağlı mallar listesi kapsamındaki ürünlerin ihracından önce gümrük beyannamelerinin İhracatçı 

Birlikleri Genel Sekreterliği'nce kayda alınması gerekmektedir. 
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Hızlı Kargo Tebliğinde Düzenleme Yapıldı 

29 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük 

İşlemlerine İlişkin Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile teminat mektuplarında değişiklik yapıldı 

ve hızlı kargo işlemleri yapılabilecek gümrük müdürlüklerine ekleme yapıldı.  

 

Tebliğe göre, hava yolu veya yalnızca kara yolu ile hızlı kargo taşımacılığında yetki kullanılmak istenmesi 

durumunda 250.000 Türk Lirası olarak ibraz edilmesi gereken teminat mektubu 1.000.000 Türk Lirası, her iki 

yetkinin birlikte kullanılmak istenmesi durumunda ise 500.000 Türk Lirası olarak ibraz edilmesi gereken 

teminat mektubu 2.000.000 Türk Lirası olarak belirlendi. 

 

Ayrıca, hızlı kargo işlemleri yapılabilecek Gümrük Müdürlüklerine Adana Gümrük Müdürlüğü, İskenderun 

Gümrük Müdürlüğü, Kütahya Gümrük Müdürlüğü ve Gaziantep Havalimanı Gümrük Müdürlüğü eklendi. 

 

Tebliğe eklenen geçici madde ile birlikte, Ticaret Bakanlığından operatör yetkisi almış olan hızlı kargo 

taşımacılığı yapan şirketlerin ibraz etmiş olduğu teminat mektuplarının, 29/9/2023 tarihine kadar, 250.000 ve 

500.000 TL’lik tutarlara göre yenileneceği, duruma göre eksik kalan tutar için ek teminat mektubu 

verilebileceği, bu tarihe kadar teminat mektuplarının yeni tutarlara göre tamamlanmaması durumunda, söz 

konusu koşul sağlanıncaya kadar operatör yetkisi askıya alınacağı bildirildi. 

İthal Cep Telefonlarına Yapılacak Gümrük Zammı İptal Edildi 

29 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Tebliğ ile ithal cep telefonlarının birim gümrük 

kıymetini 350 dolara çıkaran düzenleme yürürlükten kaldırıldı. 

 

28 Şubatta yayınlanan Tebliğ ile birlikte 30 Mart itibarıyla ithal cep telefonlarında adet başına birim gümrük 

kıymeti 200 dolardan 350 dolara yükseltileceği bildirilmişti. Söz konusu Tebliğ yürürlüğe girmeden kaldırılmış 

oldu. 

Döviz Kredisi Olan Şirketlere 1 Ay Vadeli KKM Düzenlemesi 

30 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Döviz Yükümlülüğü Olan Tüzel Kişilerin Döviz veya Türk 

Lirası Cinsinden Mevduat ve Katılma Hesaplarına Sağlanacak Destek Hakkında Tebliğ ile döviz yükümlülüğü 

olan yurt içi yerleşik tüzel kişilerin yükümlülükleri kapsamında döviz dönüşüm veya Türk Lirası cinsinden 

mevduat ve katılım fonu hesaplarına sağlanacak desteğe ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

 

Söz konusu Tebliğ ile döviz kredisi olan şirketlere 1 ay vadeli bağlanabilen kur korumalı mevduat (KKM) 

düzenlemesi getirildi. Böylelikle vade başında döviz bozan firmanın, vade sonunda yine aynı döviz kadar TL 

alabileceği, döviz yükümlülüğü olan yurt içi yerleşik tüzel kişilerin bankalarda mevcut olan ABD doları, Euro 

ve İngiliz sterlini cinsinden döviz tevdiat hesabı ve döviz cinsinden katılım fonu hesabı bakiyelerinin, hesap 

sahibinin talep etmesi halinde vade başı kuru üzerinden Türk lirasına çevrilebileceği bildirildi.  

 

Bunun devamında bankanın elde ettiği döviz, vade başı kuru üzerinden Merkez Bankası tarafından satın 

alınarak, karşılığı Türk lirası ilgili bankaya aktarılacağı ve banka tarafından yurt içi yerleşik tüzel kişiler için 1 

aydan az olmamak üzere Merkez Bankasınca belirlenecek vadelerde Türk lirası mevduat veya katılma hesabı 

açılabileceği açıklandı.  

 

Tebliğe göre, şirketlerin bankalarda mevcut olan Türk lirası cinsinden mevduat veya katılım fonu hesabı 

bakiyeleri için vade başı kuru üzerinden hesap sahibinin talebine istinaden 1 aydan az olmamak üzere TCMB 

tarafından belirlenecek vadelerde hesap açılabileceği belirtildi. 
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31 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7016 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Hazine destekli Kur 

Korumalı Mevduat hesaplarında faiz tavanı kaldırıldı. 

 

Bu Karar kapsamındaki destekten faydalanacak KKH’lere ilişkin faiz oranı ikinci fıkradaki asgari orandan az 

olmamak üzere bankalar ve yararlanıcılar arasında serbestçe belirleneceği bildirildi. Katılım bankalarında 

açılacak KKH’lerin ise katılım bankacılığı esasları çerçevesinde belirlenecek kâr payı oranlarına uygun şekilde 

açılmasına karar verildi. Ayrıca, mevduat bankalarının KKH’lere uygulayacağı asgari faiz oranının, TCMB 

tarafından belirlenen bir hafta vadeli repo ihale faiz oranı olacağı ifade edildi. 
 

31 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7012 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Ticari alacak sigortası 

kapsamındaki risklerin etkin bir şekilde koruma altına alınması amacıyla kurulan Devlet Destekli Ticari Alacak 

Sigortası Sistemi'ne yüzde 75-110 reasürans desteği sağlanmasına karar verildi. 
 

Karar kapsamında Özel Riskler Yönetim Merkezinin, devlet tarafından taahhüt edilen reasürans desteğinin 

azaltılmasına yönelik reasürans anlaşması yapmaya yetkili olacağı bildirildi. 

 

Ayrıca, vade sonu kurunun vade başı kurundan yüksek olması ve kur farkı üzerinden hesaplanan tutarın banka 

tarafından ödenecek faiz veya kâr payından yüksek olması durumunda, kur farkı üzerinden hesaplanan tutardan 

faiz veya kâr payı düşülerek hesaplanan tutar Merkez Bankasınca mevduat veya katılma hesabı sahibine 

ödenmek üzere ilgili bankaya aktarılacağı, firmanın Türk lirası mevduat veya katılma hesabından vadeden önce 

çekim yapması halinde kur farkına ilişkin ödeme yapılmayacağı da ifade edildi. 

 

Tebliğ kapsamında mevduat veya katılma hesabı açan yurt içi yerleşik tüzel kişiden hesabın vadesi boyunca 

döviz alımı yapmama taahhüdü alınacağı dile getirildi. 

 

Döviz alımı yapmama taahhüdünün yerine getirilmemesi halinde taahhüdünü yerine getirmeyen yurt içi 

yerleşik tüzel kişilerin Merkez Bankası kaynaklı kredi kullanım talepleri, taahhüdün yerine getirilmediğinin 

tespit edildiği tarihten itibaren bir yıl süreyle kabul edilmeyeceği belirtildi. 

Demir-Çelikte Gümrük Vergisine Erteleme 
 

31 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7014 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile demir-çelik ürünlerine 

uygulanacak gümrük vergisinin 1 Nisan'a ertelenen yürürlük tarihi bir kez daha ertelendi.  

 

Karara göre, alaşımlı veya alaşımsız demir ve çelikten yassı hadde mamullerinin menşe ülkelerine göre 

düzenlenen gümrük vergilerinin yürürlük tarihi 1 Mayıs olarak değiştirildi.  

 

Cumhurbaşkanlığı'nın 28 Ocak tarihli ithalat rejimi kararı kapsamında, 7208 ile 7212 sayılı gümrük tarife 

istatistik pozisyonları (GTİP) ile 7225 ve 7226 sayılı GTİP'leri arasında yer alan alaşımlı veya alaşımsız 

demir ve çelikten yassı hadde mamullerinin gümrük vergileri, menşe ülkelerine göre yüzde 0 ile yüzde 20 

arasında değişen oranlarda düzenlenmişti. Kararla düzenlenen gümrük vergisi oranlarının kararın yayımını 

izleyen 30. gün yürürlüğe girmesi hedeflenmişti. 

 

Söz konusu kararın dip notlarında ise bazı üretim tesisleri için bu gümrük vergilerinin geçici bir süre yüzde 

13 ve yüzde 15 olarak uygulanarak nihai kullanım hükümlerine tabi olması kararlaştırılmıştı. 

Kur Korumalı Mevduat Hesaplarında Faiz Üst Sınırı 

Kaldırıldı 

Devlet Destekli Ticari Alacak Sigortası Sistemine Reasürans 

Desteği 
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Reasürans desteği için uygun bedel, her bir ürün için ilgili dönemde (nisan ayının başından talip eden yılın mart 

ayının sonuna kadar) iptaller düşüldükten sonra yazılan brüt primin binde beşi, devlet desteğinin gerekli olacağı 

hasar/prim oranına ulaşılması durumunda, her bir ürün için ilgili dönemde iptaller düşüldükten sonra yazılan brüt 

primin yüzde 1,5’i olarak belirlendi. 

 

Ayrıca, Karara eklenen geçici maddeye göre, 6189 sayılı Cumhurbaşkanı kararıyla yürürlüğe konulan devlet 

destekli ticari alacak sigortası sistemine devlet tarafından taahhüt edilecek reasürans desteğine dair karar 

hükümleri, 7 Ocak – 31 Mart tarihleri arasında KOBİ’lere finansman sağlanmasına yönelik devlet destekli ticari 

alacak sigortası için de uygulanacağı ifade edildi. 
 

31 Mart 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 138 numaralı Cumhurbaşkanı Kararnamesi ile afet bölgesi olarak 

ilan edilen 11 ilde KOGSEB desteklerinden faydalanan işletmelere ilişkin düzenleme yapıldı. 

 

Kararnameye göre, afet bölgesinde yer alan illerde KOSGEB desteklerinden faydalanan ve işyeri yıkılan, acil 

yıkılacak, ağır veya orta hasarlı hale gelen işletmelerin 2023 yılında ödemesi gereken destek tutarları ile kanuni 

faizlerin tahsilinden, hayatını kaybeden veya iş göremez hale gelenlere ait işletmelerin geri ödemesi gereken 

destek tutarları ile kanuni faizlerin tahsilinden ortaklık payı gözetilerek vazgeçildi. 

 

Ayrıca, afet bölgesinde bulunan ARGE ve tasarım merkezlerinde çalışan personel için gelir vergisi stopajı 

teşvikinin olağan üstü hal süresince yüzde 100 olarak uygulanmasına karar verildi. Aynı husus, 31 Mart 2023 

tarihli 7015 sayılı Kararda da yerini aldı. 

 

 

 

 

Afet Bölgesi Olarak İlan Edilen İllerde KOSGEB Ödemeleri ve 

Gelir Vergisi Stopaj Teşviki Oranları Düzenlendi 


